

## 平湖成立女性社会组织服务中心

### 暖“新”八条关爱成长

■记者 戴琰 通讯员 周孝燕

本报讯 近日，平湖市女性社会组织服务中心成立，旨在为全市女性社会组织搭建交流合作、资源共享、能力提升的平台，助推妇女儿童事业高质量发展。

当前，我市女性社会组织在服务妇女儿童和家庭、参与社会治理等方面的作用日益凸显，但在发展过程中也面临资源分散、能力不足等问题。该中心的成立，正是为了解决这些难题，让女性社会组织能更高效地发挥优势，更好地回应社会需求。

市女性社会组织服务中心成立的同时，暖“新”八条关爱成长举措同步发布，从搭建服务平台、做好政策指引、推动赋能成长、强化公益反哺等八个维度为女性社会组织提供全方位支持。如通过打造特色品牌，聚焦妇女儿童及家庭的所急所需所盼，联动各方资源，挖掘和打造特色活动品牌和优质服务项目，不断满足妇女儿童对美好生活的向往与期待；通过推动赋能成长，建立女性社会组织人才信息库，挖掘培养优秀女性主理人，根据女性社会组织不同阶段发展需求，加强针对性赋能培训，组建成长工作坊，帮助女性社会组织提升服务妇女儿童的能力水平等。

“市女性社会组织服务中心的成立不仅为平湖女性社会组织的发展注入了新动力，更有助于整合女性社会力量，形成服务妇女儿童和家庭的合力，为妇女儿童事业迈向新高度奠定坚实基础。”市妇联相关负责人说。

## 我市曝光十大典型案例

### 提醒老年消费者警惕“健康陷阱”

■记者 张宇青

本报讯 近日，市市场监管局向社会公开十大典型案例，警示经营者守法经营，同时提醒老年消费者警惕“健康陷阱”。

“这几年，针对老年人群体实施的保健类产品虚假宣传、欺诈销售行为屡禁不止。”市市场监管局相关负责人说，为净化市场环境，自2024年起我市开展涉老保健类产品非法会销专项整治行动，查处了一批虚假宣传、夸大功效、非法营销的违法案件。

记者注意到，在公布的案例中，虚假宣传是不法商家的主要手段。比如，案例之一的某食品店通过讲座向老年人推销“百理王牌丹参银杏叶胶囊”，宣称其能治疗脑梗、前列腺疾病等，实际该产品仅为辅助降血脂的保健食品；个体经营者王某某将普通配制酒包装成“羌族药王秘方”，谎称可根治风湿、血栓等疾病；另有多家商户将固体饮料、蜂胶胶囊等普通食品或保健品吹嘘为“抗癌神器”“心脑血管克星”，甚至伪造患者案例，诱导老年人高价购买。

执法人员在执法查处中发现，违法经营者多采用“会销”模式，以赠送鸡蛋、牙膏等小礼品吸引老年人聚集，再通过“专家”讲座、“患者”现身说法等手段营造产品“疗效”。“这些行为分别违反《反不正当竞争法》《广告法》《食品安全法》，涉事商家均被处以行政处罚，其中情节严重者已移交公安部门追究刑事责任。”该负责人提醒广大市民，保健食品仅有调节机体功能，不能治疗疾病；普通食品更无任何保健或医疗作用。老年人购买产品时需认准“蓝帽子”标识（保健食品标志），警惕“根治”“包治”等宣传话术。若发现虚假宣传行为，可拨打12315投诉举报。

## “跨”出机遇 激发动能

(上接1版)

箱包、童车、汽车零部件等优势产业，着力打造跨境电商产业带。对产业集聚明显、公共服务能力强的单个产业带选品中心或线上专区，给予“真金白银”的支持。方案还明确鼓励企业借船出海、品牌扬帆出海，推动跨境企业与跨境资源深度对接，帮助企业不断拓展全球市场、打造国际品牌。全市计划到2027年打造省级跨境电商出口知名品牌5个以上，进而形成企业强强联合、抱团出海的长效机制，拓展竞争新优势。

加速培育跨境电商竞争新优势，还要聚焦精准驱动、促进服务提效。跨境电商已然成为外贸增长的新亮点，积极推进平湖电商企业拓展国际合作的广度和深度，要求政府相关部门在做强“硬件基础”的同时，积极在“软件服务”上提质增效。此次出台的实施方案坚持以问题为导向，聚焦体系建设，提升服务品质等，着力在电商公共服务、物流配送、人才引进等方面补齐短板，切实解决外贸企业转型难、海外品牌推广难、专业人才引育难等困难和问题，赋能跨境电商产业生态发展。

总之，此次出台的政策措施，必将有利于打通平湖跨境电商发展的各种痛点堵点，全力推进跨境电商高质量发展。

# 一笔捐款 一份关爱

### 热心市民向学子伸出援手

■记者 钱澄蓉

本报讯 暑期过半，今年市传媒中心和市慈善总会继续联合推出“益起来助学”记者行动，几名学子的故事刊发后，引起了许多读者的关注，不少新老朋友致电我们，想为助学出一份力。

首个接过爱心接力棒的是平湖市当湖街道福华粮油商行的负责人吕晨。上周末，他看到了关于几名学子努力求学的报道，其中不少细节让他备受感动。比如与妹妹共用一张旧课桌却考出632分高分的周同学、为了让病中的妈妈高兴而努力

学习的张同学、从未补过课却拥有满墙奖状的同学等。“我的孩子今年下半年也将步入大学生活，为了孩子的学习，我们投入了不少物力和精力，而相比之下，这些‘卷自己’的孩子更让人感动和佩服。”吕晨说，他将相关报道转发给了儿子，希望能让儿子更加珍惜学习机会，努力求学。同时，他也深知等待助学消息的学子父母内心的焦急和期待。同样作为家长的他，觉得自己应该做点什么。

于是，吕晨跟儿子决定结对一名学子，并将“帮助谁”的决定权交给栏目。“粮油行业与民生息息相关，做这行的人也格外关

注民生冷暖。”吕晨说，他有每个月向联合国儿童基金会捐款的习惯，而参加“益起来助学”，帮助一下身边有困难的孩子，让他觉得更有价值。

如果说福华粮油商行是“新朋友”，那陈女士则是“益起来助学”助学栏目的老朋友了。此前，陈女士曾以夫妻俩的名义，结对帮助过一名品学兼优的女孩子，使她更了解这些孩子求学的不易。今年，陈女士决定继续助学。“一家人的能量也许不大，但我们希望尽量多帮助一个孩子，这些‘举手之劳’，可能会成为孩子们求学路上的一束光。”陈女士说，她

还在发动身边人关注助学栏目，一起来助学。

除了表达结对意愿的2名热心市民外，最近还有不少市民通过“平湖市慈善总会”微信公众号的线上捐赠渠道参与助学行动。少则20元、50元，多则500元、1000元，数额大小不一的多笔捐款，是爱心市民对这些孩子的关心与支持。“一笔捐款虽微不足道，但能帮助这些孩子度过暂时的困难。”网友“大道”通过线上捐赠渠道捐助了1000元助学款，他说自己无需感谢，助学如铺路，如果学子们有心，学有所成那天，希望他们能够传递爱心，也为别人“铺

一段路”。

目前，2025年“益起来助学”记者行动还在进行中。如果你也有这样的爱心和期许，欢迎致电本报爱心热线：0573-85858110。爱心不分大小，想为困难学子表达一份支持的市民，也可以关注“平湖市慈善总会”微信公众号，点击导航栏“我要捐款”进行捐款（金额不限），请在“留言”栏备注“2025年益起来助学”。

益起来助学  
记者行动



纸艺新生

昨天，在浙江景兴纸业股份有限公司，企业员工以“创意无限·纸间艺术”为主题，对企业生产用纸进行创意改造，用指尖艺术讲述纸的故事，推动纸艺创新。

■摄影 王强 曹海兵

## “专业社工+志愿服务”双培育

### 我市创新激活基层治理内生力量

■记者 戴琰  
通讯员 周响能

本报讯 “您好，您的快递到了。另外刚才看到您家楼下消防通道堆了些杂物，我已反馈给社区了。”近日，当湖街道东方社区居民李娜收到快递时，快递小哥的这句话让她既意外又暖心。这看似平常的互动，背后是当湖街道东方社区居委会副主任、专业社工黄玮媛结对“蜂鸟行动”快递小哥，助力社区基层治理志愿服务后催生的新变化。

黄玮媛在深入调研中，精准把握了快递小哥的工作节奏与特性，创新性地提出“移动网格员”培育方案。她设计碎片化的培训模块，利用小哥们在

站点短暂休整、午休间隙等碎片时间，传授基础民情收集、应急指引等技能，同时在快递车上张贴反诈、垃圾分类宣传材料。这种方式既不干扰日常配送时效，又能让小哥们在穿街走巷中，自然而然承担起基层治理“移动触角”的角色，不仅成功激活了新就业群体的社会价值，也为基层治理注入了灵活高效的流动力量。

当专业社工的理论智慧与志愿服务的实践热情相遇，会碰撞出怎样的火花？我市于6月初启动的“专业社工+志愿服务”双培育计划，给出了答案。该计划精心挑选11个涵盖助老、扶幼、社区治理、环保等领域的优质志愿项目，为每个项目匹配一名经验丰富的中级社工组成专业督

导团队。专业社工通过团队辅导、项目优化等培育活动，为志愿项目注入专业动能，同时也在实践中提升自身综合能力。

在具体实施中，专业社工发挥了关键作用。助老项目中，社工帮助志愿者团队从“群体送温暖”转向“精准对接个性化需求”，为独居老人建立包含健康状况、情感需求、社会关系的动态档案；青少年服务项目里，社工引入“优势视角”理论，指导志愿者发掘困境儿童的潜在能力，设计出“成长伙伴”赋能计划，替代了单纯的物质帮扶；社区治理项目中，社工协助优化议事流程，引导志愿者从“组织者”转变为“引导者”，有效激发居民自主参与的内生动力。

市民政局社会事务与社会

福利科科长、专业社工周磊在对接“平舞阿姨”社会治理陪伴项目时发现，以往社区热爱广场舞的中老年群体虽常以“志愿者”身份参与服务，但简单化的“服务定位”，限制了“平舞阿姨”们更好地服务社区和更高自我价值的实现。周磊及时调整思路：一方面设计“广场舞队+社区巡查”“文艺表演+政策宣讲”等融合载体，让她们在享受兴趣的同时自然融入社区服务；另一方面，链接专业社会组织为“平舞阿姨”团队赋能增能，有效引导成为社区社会组织，在邻里和睦、矛盾化解、温情关爱、幸福敲门等方面发挥“近邻”力量，实现从“要我参与”到“我要参与”的转变。

多样化的志愿项目也成为

社工成长锻炼的“练兵场”。面对养老项目中不同家庭的照护需求差异，社工在实践中完善了个性化服务方案的制定能力；在需要跨部门协作的公益项目里，社工积累了资源链接的实战经验。“每个志愿项目都是一本鲜活的‘社会教科书’，让我们得以跳出单一领域的思维定式。”周磊说，对接过程既是对项目的“把脉问诊”，更是对自身专业能力的锤炼。

“专业社工+志愿服务”双培育计划的推进，不仅有效整合了基层治理资源，更是对社会力量参与模式的创新探索。”市委社会工作部相关负责人说，未来将持续优化这种双向赋能机制，让专业力量与志愿热情同频共振，共同绘就基层治理美好新图景。

□“暑”你精彩

## 两企业合作 帮职工“看娃”

■记者 王茹彤  
通讯员 吴薇

本报讯 近日，南六企业(平湖)有限公司与宏昌生物医疗科技(平湖)有限公司携手，合作办起了公益暑托班，帮助职工“看娃”。

“老师，我想在这里画一朵花，该怎么画？”“快看我投篮，投进好几个了！”“老师，这个字笔画顺序是什么？”……昨天下午，记者一走进宏昌生物的职工之家，就看到孩子们正在进行兴趣活

动课，有的在老师指导下写作业，有的在活动区进行文体活动，一张张笑脸洋溢着快乐的笑容。“这个暑托班太有意思了，遇到了不会的作业可以向老师，我还交到了很多朋友，我们约好明年还要来。”参与公益暑托班的张欣说。

这场暖心合作的背后，是两家公司“优势互补、资源共享”的智慧结晶。“当时我们企业想办，但没有合适场地，在与宏昌工会偶然沟通交流时，发现他们也有意向，且有合适的场地，于是双

方‘一拍即合’，决定一起办。”南六企业工会主席胡佳君说，宏昌生物与南六企业两家公司中间只隔了一条路，这也让两家公司合作更加水到渠成。

两家公司采取“你出场地，我出资金”的模式，整合资源，共同打造了这个名为“爱聚双企、童享时光”的暑托班。“职工之家原本就配备有书屋、电影室等功能区，这次合作既解决了企业员工的实际困难，又让闲置资源重新焕发活力。”宏昌生物工会主

席李丹丹说。为确保托管质量，两家企业做足了功课，聘请专业教师团队设计课程，安装全天候监控系统，提供营养均衡的午餐和点心……妥帖的照顾让两家公司职工直呼“太省心了”。

郭杰是宏昌生物的职工，今年暑托班招生通知发出不久，他就为2个孩子报了名。“有了暑托班，我可以全身心地投入工作。现在，孩子回家后还会主动分享学到的知识，亲子交流反而更多了，小小暑托班为我们职工解决了大烦恼。”

说起这个暑托班的好处，郭杰一个劲儿地点赞。据悉，本期暑托班主要面向小学阶段的职工子女，提供为期一个月的托管服务。

“今年是首次尝试，职工反响非常好。明年我们计划扩大服务范围，提前做好筹备工作，让更多职工享受到这份贴心福利。”胡佳君说。这场企业间的创新合作，不仅切实解决了职工的后顾之忧，更展现了企业的人文关怀和社会责任感，真正把温暖送到职工心坎上。

讲文明 树新风 公益广告

# 爱国卫生人人参与 美好环境家家受益

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善